	
	
	
	
	

	
	Vermögensendwertmethode
	

	
	
	
	
	

	
	Welcher Vermögensendwert entsteht nach einer best. Periodenzahl (z.B. 4), 

	
	wenn die Investition zu bestimmten Ausgaben und Einnahmen führt.

	
	
	
	
	

	
	Es müssen alle Ausgaben und Einnahmen der Investition mit einem

	
	best. Kalkulationszinssatz (z.B. 7%) auf den gewünschten Zeitpunkt  

	
	(Vermögensendwert) aufgezinst werden. 
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	Berechnung des Vermögensendwertes nach 
	4
	Perioden

	
	Kalkulationszinssatz in Prozent:
	7
	

	
	Aufzinsungsfaktor q =
	
	1,07
	

	
	
	
	
	aufgezinste

	Zeitpunkt
	Ausgaben
	Einnahmen
	Periodenüberschüsse
	Periodenüberschüsse

	
	
	
	
	

	0
	2500000
	0
	-2500000
	-3.276.990,03   

	1
	0
	800000
	800000
	980.034,40   

	2
	0
	1200000
	1200000
	1.373.880,00   

	3
	0
	600000
	600000
	642.000,00   

	4
	0
	400000
	400000
	400.000,00   

	5
	0
	0
	0
	0,00   

	6
	0
	0
	0
	0,00   

	7
	0
	0
	0
	0,00   

	8
	0
	0
	0
	0,00   

	9
	0
	0
	0
	0,00   

	10
	0
	0
	0
	0,00   

	
	
	
	
	

	
	Vermögensendwert nach 
	4
	Perioden
	118.924,38   
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Zeile
	
	Vermögensendwertmethode
	
	Alternative 2

	
	
	
	
	

	
	Berechnung des Vermögensendwertes nach 
	4
	Perioden

	
	Kalkulationszinssatz in Prozent:
	7
	

	
	Aufzinsungsfaktor q =
	1,07
	

	
	
	
	
	aufgezinste

	Zeitpunkt
	Ausgaben
	Einnahmen
	Periodenüberschüsse
	Periodenüberschüsse

	
	
	
	
	

	0
	2500000
	0
	-2500000
	-3.276.990,03   

	1
	0
	0
	0
	0,00   

	2
	0
	0
	0
	0,00   

	3
	0
	2300000
	2300000
	2.461.000,00   

	4
	0
	950000
	950000
	950.000,00   

	5
	0
	0
	0
	0,00   

	6
	0
	0
	0
	0,00   

	7
	0
	0
	0
	0,00   

	8
	0
	0
	0
	0,00   

	9
	0
	0
	0
	0,00   

	10
	0
	0
	0
	0,00   

	
	
	
	
	

	
	Vermögensendwert nach 
	4
	Perioden
	134.009,98   
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